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Her i efteråret har Lægernes Pensionskasse 

taget et nyt bookingsystem i brug. Nu kan du 

selv via vores hjemmeside bestille et person ligt 

møde om dine egne pensionsforhold. Medlems-

konsulenterne træffes nu i alle regioner – vælg 

selv, hvor og hvornår det passer dig bedst.
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HUSLÅN OG RATEPENSION 

ER STADIG EN USUND 

COCKTAIL FOR LÆGER

»Lån i friværdien i dit hus, og skyd pengene 

ind på en ratepension!« Det råd dukker med 

mellemrum op i medierne. Men modellen er 

som regel ikke fordelagtig for læger, og derfor 

advarer Lægernes Pensionsbank imod den. 

SIDE 6

FOKUS PÅ RATEPENSION, 

LIVRENTE ELLER BEGGE DELE

Hvordan sikrer man sig bedst en løbende 

pen sionsudbetaling som supplement til arbejds-

markedspension og folkepension? Ratepen sion 

og ophørende livrente er to mu ligheder med 

hver sine fordele. Og du  kan også kom binere  

de to produkter.

WWW.LPK.DK
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har behov for. På det samme sted 

på hjemmesiden, hvor du bestiller 

mødetid, kan du også hente vores 

pjece »Hvordan forbereder jeg et 

møde med medlemskonsulenten i 

Lægernes Pensionskasse?«. I den 

fi nder du information om, hvordan 

du selv kan forberede dig til mødet.

 

MEDLEMSKONSULENTERNE 

TRÆFFES NU OGSÅ I KOLDING

I juninummeret af Lægernes 

Pensionsnyt bragte vi en oversigt 

over medlemskonsulenternes 

mødeaktivitet i hhv. København, 

Århus, Aalborg og Sorø. Siden da 

er Region Syd også kommet med 

på listen. Hver torsdag kan en af 

pensionskassens medlemskonsu-

lenter nu træffes i Kolding i Læge-

kredsforeningens lokaler, Trade 

City, Kokholm 3B, 6000 Kolding. 

Oversigten over de steder, hvor du 

kan træffe pensionskassens med-

lemskonsulenter, fi nder du også på 

hjemmesiden, www.lpk.dk.   

NU KAN DU SELV 
VÆLGE TID OG STED

Nyt bookingsystem på hjemmesiden sikrer hurtig og nem 

bestilling af personlige møder om individuelle pensionsforhold. 

Fra midten af september har 

pensionskassens medlemmer selv 

kunnet gå ind på vores hjemmeside 

og bestille tid til et personligt møde 

med en af vores medlemskonsu-

lenter. I det nye bookingsystem kan 

du ikke blot vælge det tidspunkt, 

der passer dig bedst, men også det 

sted i landet, der er mest praktisk 

for dig. Og du kan med det samme 

se, om det pågældende tidspunkt er 

ledigt. Du fi nder bookingsystemet 

på pensionskassens hjemmeside, 

www.lpk.dk, under »Rådgivning«.

GOD FORBEREDELSE GIVER 

STØRST UDBY T TE

Når du bestiller et møde via det 

nye bookingsystem, bliver du bedt 

om at skrive et par linjer om, hvad 

du ønsker at tale med medlems-

konsulenten om. Jo mere præcist 

vores medlemskonsulenter kender 

dine spørgsmål, jo bedre kan de 

forberede sig til mødet og sikre 

sig, at du får de informationer, du 

Efter 1. januar 2008 vil ægtefæller 

arve halvdelen af boet efter deres 

afdøde ægtefælle, hvis der også 

efterlades børn. Børnene arver den 

anden halvdel. Efterlades der ikke 

børn, arver den efterladte ægtefælle 

det hele.

Det vil fortsat være muligt at 

begrænse ægtefæller og børns arv 

til  deres tvangsarv. Ægtefæller og 

børns tvangsarv udgør efter 1. januar  

2008 en fjerdedel af den legale arv, 

jf. ovenfor – det vil sige, at ægtefæller 

og børn arver hver en ottendedel af 

boet efter afdøde som tvangsarv.

Arvelovsreformen vil i forhold til 

tidligere øge den efterladte ægte-

fælles andel af arven på bekostning 

af børnenes. Herudover er tvangs-

arveretten for både ægtefæller og 

børn blevet mindre, og man kan på 

den måde i højere grad råde over 

sit bo ved testamente. Selvom du 

allerede har oprettet et testamente, 

kan det derfor være en god ide at få 

det gennemgået af en advokat.

De nye regler gælder for dødsfald, 

der indtræder efter 1. januar 2008.

SAMLEVENDE SOM 

NÆRMESTE PÅRØRENDE

Hvis der skal udbetales summer fra 

pensionskassen, når du dør, udbeta-

les de til dine nærmeste pårørende, 

med mindre du har bestemt, at de i 

stedet skal udbetales til en samlever 

eller boet. Rækkefølgen af nær-

meste pårørende har hidtil været: 

ægtefælle, børn, arvinger ifølge 

testamente og arvinger i henhold til 

loven. 

I begunstigelser, der er lavet efter 

1. januar 2008, vil nærmeste på-

rørende imidlertid omfatte samle-

vende. Rækkefølgen af nærmeste 

pårørende vil herefter være: æg-

tefælle, samlever, børn, arvinger 

ifølge testamente og arvinger i hen-

hold til loven. Du kan naturligvis 

stadig vælge at indsætte boet som 

begunstiget, hvis du ønsker det, i 

stedet for nærmeste pårørende.

SK AL DIN NÆRMESTE 

PÅRØRENDE-

BEGUNSTIGELSE  ÆNDRES?

»Nærmeste pårørende« -begun-

stigelser, der er lavet før 1. januar 

2008, vil fortsat ikke omfatte en 

samlever. Du skal derfor overveje, 

om du skal have ændret din begun-

stigelse fra den gamle betydning 

af »nærmeste pårørende« (ekskl. 

samlever) til den nye (inkl. sam-

lever). Hvis du ønsker at ændre 

begunstigelsen, skal du blot kon-

takte pensionskassen. Det fremgår 

af din pensionsoversigt, hvilken 

begunstigelse der er valgt.

GAMLE SAMLEVER-

 BEGUNSTIGELSER ÆNDRES

Pensionskassen vil efter 1. januar 

2008 ændre gamle »samlever«- 

begunstigelser, hvor en navngiven 

samlever er registreret som begun-

stiget, til »nærmeste pårørende« 

(inkl. samlever). Fordelen ved denne 

ændring er, at det fremover vil være 

den til enhver tid værende samlever, 

der er begunstiget, ligesom even-

tuelle børn og andre arvinger også 

er begunstiget, hvis der ikke er en 

aktuel samlever. 

Har du på nuværende tidspunkt en 

navngiven samlever registreret 

som begunstiget i din pensions-

ordning, vil du omkring årsskiftet 

modtage et brev om ændringen fra 

pensionskassen.   

ÅBNINGSTIDER 

I JULEN

Lægernes Pensionskasse holder lukket 

mellem jul og nytår fra og med lørdag 

den 22. december til og med tirsdag 

den 1. januar.

Lægernes Pensionsbank holder åbent 

som følger:

 Torsdag den 27. december kl. 10-16

 Fredag den 28. december kl. 10-15   

VIL DU VIDE MERE?

Pensionskassen og banken udgiver en 

række pjecer, der fortæller detaljeret 

om de forskellige pensionstyper og om 

bankens produkter. På vores hjemme-

side, www. lpk.dk, kan du downloade 

pjecerne i pdf-format eller bestille dem 

i papirform via en formular på siden.

Hvis du har spørgsmål, er du altid 

velkommen til at ringe til os på 

telefon 33 12 21 41, mandag-torsdag 

kl. 10-16, fredag kl. 10-15, eller sende 

os en e-mail på lpk@lpk.dk.   

ANALYSER AF 

AFKAST

Igennem et par år har pensionskassen  

offentliggjort tal for afkast fra rap porter 

udarbejdet af Kirstein Finansrådgiv-

ning A/S. Rapporterne har typisk 

afdækket formueafkast for hovedpar-

ten af de danske selskaber i livsforsik-

rings- og pensionssektoren. Den 

sen e s te rapport, der foreligger, blev 

refereret i Lægernes Pensionsnyt, 

december 2006.

Kirstein Finansrådgivning udarbejd-

er ikke længere rapporten. De hidtil 

offent liggjorte sammenligninger af, 

hvordan pensionskassens formue-

afkast udvikler sig i forhold til andre 

pensionskasser og livsforsikrings-

selskaber, kan derfor ikke videreføres 

på det hidtil anvendte grundlag.   

NYE ARVEREGLER 

For at samlevende er omfattet af be-

grebet nærmeste pårørende, stilles 

der efter de nye regler følgende krav:

Man skal have fælles bopæl på døds-

faldstidspunktet og

1.  vente, have eller have haft et barn 

sammen med afdøde eller

2.  have levet sammen med afdøde 

i et ægteskabslignende forhold på 

den fælles bopæl de sidste 2 år før 

dødsfaldet.

Arvelovsreformen, der træder i kraft 1. januar 2008, ændrer på størrelsen 

af ægtefæller og børns legale arveret samt tvangsarveret. Samlevende bliver 

desuden nærmeste pårørende.
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GENERALFORSAMLING 2008

Der afholdes generalforsamling fredag den 25. april 2008 i tilknytning til 

læge- og repræsentantskabsmødet i Lægeforeningen. Mødet fi nder sted 

i Herning Kongrescenter.

Generalforsamlingen består af delegerede fra Lægeforeningens repræsen-

tantskab. Delegerede er de til enhver tid værende medlemmer af Læge-

foreningens repræsentantskab, som tillige er medlemmer af Lægernes 

Pensionskasse.

Ethvert medlem af pensionskassen har ret til at møde på generalforsam-

lingen og tage ordet. Det er dog alene de delegerede til generalforsamlingen 

i pensionskassen, der har stemmeret. Medlemmer, der ikke er delegerede, 

og som ønsker at møde på generalforsamlingen, skal give meddelelse her-

om til pensionskassen senest 5 dage før generalforsamlingens afholdelse.

HVEM HAR RET TIL AT FÅ ET EMNE BEHANDLET PÅ 

GENERALFORSAMLINGEN?

Enhver delegeret har ret til at få et bestemt emne behandlet på generalfor-

samlingen, såfremt den pågældende skriftligt fremsætter krav herom over 

for bestyrelsen inden den 15. februar 2008, således at emnet kan optages 

på dagsordenen.

Såfremt mindst 2 % af dem, der på begæringstidspunktet er medlemmer 

af pensionskassen, skriftligt fremsætter krav herom over for bestyrelsen, 

har disse medlemmer ret til at få et bestemt emne behandlet på general-

forsamlingen. Kravet skal være fremsat inden den 15. februar 2008, 

således at emnet kan optages på dagsordenen.

HVEM ER DELEGEREDE TIL GENERALFORSAMLINGEN?

Lægeforeningens repræsentantskab består af læger, der er valgt af hen-

holdsvis YL, FAS og PLO, samt af Lægeforeningens lægekredsforenings-

formænd og de repræsentanter for de ikke-erhvervsaktive, som er valgt 

af de 5 regionale lægekredsforeninger. Nærmere oplysninger fås ved 

henvendelse til Lægeforeningen. 

Medlemmer af Lægeforeningens repræsentantskab, som i år har modta-

get en pensionsoversigt fra pensionskassen og ikke senere er udtrådt af 

pensionskassen, er medlemmer af pensionskassen og dermed delegerede 

til generalforsamlingen. Nærmere oplysninger kan også fås i pensions-

kassen.   

Generalforsamlingen i Lægernes Pensionskasse afholdes fredag 

den 25. april 2008 kl. 16. 45 – Generalforsamlingen er en 

delegeret-forsamling.

HUSLÅN OG RATEPENSION 
ER – STADIG – EN USUND
COCKTAIL FOR LÆGER
Lægernes Pensionsbank advarer igen læger mod at optage lån i eget hus 

for at indbetale pengene på en ratepension.

Fra tid til anden kan man læse i 

dagspressen, at det er skattemæs-

sigt fordelagtigt at optage lån i 

friværdien af sit eget hus og sætte 

pengene ind på en ratepension. 

Lægernes Pensionsbank har tidlige-

re (i 2005) advaret sine kunder mod 

denne model, og det er der fortsat 

grund til at gøre. Banken og pensi-

onskassens medlemskonsulenter 

får nemlig stadig henvendelser fra 

medlemmer, der har hørt eller læst 

om fordelene ved modellen, så her 

følger en kort redegørelse for, hvor-

for denne »fi dus« som regel ikke er 

attraktiv for læger.

IKKE FOR FOLK MED STOR 

PENSIONSFORMUE

Ideen med at optage lån i frivær-

dien i eget hus og skyde pengene 

ind på en ratepension er, at man på 

den måde kan vente med at betale 

skat af pengene på ratepensionen, 

til man bliver pensionist. Det er en 

fordel, hvis man i sit erhvervsaktive 

liv – altså i opsparingsperioden – 

skal betale topskat. Men ordningen 

er kun fordelagtig, hvis man ikke 

fortsat skal betale topskat, når man 

går på pension. 

De fl este læger betaler topskat i 

opsparingsperioden, og mange vil 

også komme til at gøre det som 

pensionister. Ud over pensionen fra 

Lægernes Pensionskasse og folke-

pensionen har mange nemlig sparet 

yderligere op i form af ratepension, 

der bliver beskattet som personlig 

indkomst, når den skal udbetales. 

Og når man skal betale topskat 

både før og efter pensioneringen, er 

fi dusen ved at udskyde skatten væk.

KRÆVER BÅDE HELD OG 

SANS FOR INVESTERING

Hvis det skal kunne betale sig at 

optage lån i sit hus for at skyde 

pengene ind på en ratepension, skal 

afkastet af den pensionsformue, 

man investerer, ikke alene kunne 

dække udlånsrenten, men også give 

overskud i det meste af perioden. Et 

eksempel: Hvis en læge, som beta-

ler topskat nu og også kommer til at 

gøre det som pensionist, låner 

1 mio. kr. til en rente på 4 pct. om 

året i tyve år, skal vedkommende 

have et afkast på 6 pct. hvert 

år for at få en samlet gevinst på 

godt 66.000 kr. i nutidsværdi. 

Det er ikke et resultat, man uden 

videre kan regne med, tværtimod 

kræver det både sans for inve-

stering og en god portion held at 

opnå dette.

OVERVEJ TILBUD NØJE

Hvis du får tilbudt en model som 

den ovennævnte, foreslår vi, at 

du stiller følgende spørgsmål:

  Hvilke skattesatser er der 

anvendt i beregningen hhv. 

før og i pensionsperioden?

  Hvilke forventninger til afkast 

ligger der til grund for bereg-

ningen – og er det realistisk, 

at afkastet vil være højere 

end lånerenten?

  Er det muligt at få lavet en 

beregning på baggrund af 

dine egne skatteforhold og 

forventninger til afkast?

Der er naturligvis den mulighed, 

at skattesystemet kan blive 

ændret, inden du når pensionsal-

deren, fx til et system med en la-

vere marginalskat end i dag. I så 

fald kan ovennævnte model vise 

sig at være attraktiv også for folk 

med store pensionsformuer. Men 

som skattesystemet er i dag, er 

huslån og ratepension fortsat en 

usund cocktail for læger.

Ønsker du råd om dine personlige 

pensionsforhold, kan du bestille 

et møde med en af pensionskas-

sens medlemskonsulenter via 

www.lpk.dk (se side 2).   
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RATEPENSION, 
LIVRENTE ELLER BEGGE DELE?
En kombination af de to typer opsparing kan i visse tilfælde være en god løsning, 

der tilgodeser flere behov.

Mange danskere tegner en rate-

pension i deres bank eller forsik-

ringsselskab for at sikre sig en 

løbende pensionsudbetaling som 

supplement til folkepensionen og en 

eventuel arbejdsmarkedspension. 

En ratepension skal tegnes, før 

man når sin efterlønsalder, og der 

skal gå mindst 5 år, fra man tegner 

ordningen, til den første rate kan 

udbetales. Udbetalingerne løber 

herefter over en nærmere aftalt 

periode på mindst 10 år. Dog skal 

den sidste udbetaling fi nde sted i 

kalenderåret 25 år efter, at man 

har opnået sin efterlønsalder. Vær 

opmærksom på, at alle har en ef-

terlønsalder, uanset om man har en 

efterlønsordning eller ej.

HVAD ER EN OPHØRENDE 

LIVRENTE?

En ophørende livrente i Lægernes 

Pensionskasse udbetales ligesom 

en ratepension i månedlige rater 

over en periode på mindst 10 år. 

Som ved en ratepension kan du 

også først få penge udbetalt, når 

du når din efterlønsalder, og sidste 

udbetaling skal senest ske ved 

det fyldte 85. år. Men du kan godt 

oprette en ophørende livrente, efter 

at du har nået din efterlønsalder, 

og selvom du allerede får udbetalt 

pension. Du må bare ikke være 

fyldt 75 år. Du skal ikke afgive 

helbredsoplysninger for at oprette 

en ophørende livrente i Lægernes 

Pensionskasse, og i modsætning 

til en ratepension kan du tage hul 

på udbetalingerne med det samme. 

En anden vigtig forskel mellem en 

ratepension og en livrente er, at 

opsparingen på en ratepension ty-

pisk investeres i værdipapirer med 

de risici og fordele, det nu engang 

indebærer. Livrenten derimod er en 

»sikker« opsparing, der garanterer 

dig et stabilt afkast.

GARANTEREDE 

UDBETALINGER

Som udgangspunkt bliver en op-

hørende livrente kun udbetalt, så 

længe du lever. Men ved at tegne 

en garanti på ordningen kan du i en 

vis udstrækning sikre, at de penge, 

du har indbetalt, bliver udbetalt til 

dine efterladte, hvis du dør, før din 

livrente er brugt op.  Det kaldes 

garanterede udbetalinger. Hvis du 

vælger at tegne en garanti på din 

livrente, skal du dog være opmærk-

som på, at den årlige ydelse fra 

livrenten bliver mindre.

ET SUPPLEMENT TIL 

RATEPENSIONER

Livrenter og ratepensioner er  alt-  

så ikke nødvendigvis et spørgsmål 

om »enten eller«. Ved at vælge 

»både og« kan du tilgodese fl ere 

behov. Den ophørende livrente 

kan være et godt supplement til  en 

ratepension. Hvis du fx er kommet 

sent i gang med at spare op på en 

ratepension, giver livrenten dig en 

god mulighed for at supplere det 

beløb, du får udbetalt fra ratepen-

sionen. 

Netop fordi du kan oprette en 

livrente senere end de fl este andre 

pensionsordninger, og altså også 

efter at du er gået på pension, kan 

det vise sig at være en attraktiv 

mulighed, hvis du står med en stor 

sum penge, som du gerne vil pla-

cere på en måde, der sikrer dig en 

løbende indtægt i årene frem. I det 

tilfælde kan der være god grund til 

at overveje livrenten.

Hvis du deler din opsparing op 

i hhv. ratepension og ophørende 

livrente, kan du desuden både 

 investere risikovilligt i ratepensio-

nen i pensionsbanken og samtidig 

bevare trygheden ved at vide, at 

den ophørende livrente giver et 

stabilt afkast i pensionskassen.

L ÆS MERE PÅ 

HJEMMESIDEN

På www.lpk.dk kan du læse mere 

om både ratepension og ophørende 

livrente samt om reglerne for skat-

tefradrag, udbetaling og priser.   

 

FOKUS PÅ 



Besøgende på pensionskassens 

stand tog udfordringen op og udfyldte 

medlemskonsulenternes tipskuponer. 
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Lægernes Pensionskasse og Læger-

nes Pensionsbank indsamler og 

registrerer personoplysninger med 

det formål at etablere og administre-

re medlemskab af pensionskassen 

og/eller kundeforhold i banken.

Pensionskassen bruger også 

registrerede oplysninger til at 

holde medlemmerne orienteret om 

relevante ydelser fra såvel pensi-

onskasse og bank som fra samar-

bejdspartnere. Hvis du ikke ønsker 

denne service, bedes du venligst 

meddele det til pensionskassen. 

Pensionskassens medlemmer vil 

dog altid få tilsendt pensionskas-

sens medlemsblad »Lægernes 

Pensionsnyt«.

Ethvert medlem har i henhold til Lov 

om behandling af personoplysninger 

ret til at få indsigt i de oplysninger, 

der er registreret om den pågæl-

dende, og har ret til at foretage 

berig tigelse af disse oplysninger. 

Henvendelser herom bedes rettet 

til pensionskassen.

Anvendelse af personoplysninger  

i fi nansielle virksomheder, dvs. 

indsamling, brug og eventuel videre-

givelse af personlige data, er regu-

leret i lovgivningen. Du kan læse 

mere om pensionskassens ret-

ningslinjer i pjecen »Behandling af 

personoplysninger«, som er offent-

ligt tilgængelig på pensionskassens 

hjemmeside www.lpk.dk.   

BEHANDLING AF PERSONOPLYSNINGER

7 RIGTIGE PÅ 
DOCTOR'S UNIVERSE
Ved Lægeforeningens 150 års jubilæum kunne medlemmerne 

teste deres viden om pensionskasse og bank

I skemaet her på siden kan du se det 

årlige medlemsbidrag, som general-

forsamlingen har fastsat for 2008. 

HØJERE MEDLEMSBIDRAG

Ifølge vedtægterne må bestyrelsen 

gerne fastsætte et højere medlems-

bidrag, hvis en overenskomst fast-

sætter højere pensionsbidrag end 

det medlemsbidrag, der er vedtaget 

på generalforsamlingen. I disse 

tilfælde stiger medlemsbidraget, 

til det omtrent er lige så højt som 

pensionsbidraget, og medlemmets 

pension stiger tilsvarende. Fx er 

medlemsbidraget for overenskomst-

Medlemsbidraget stiger fra 1. januar 2008. Det blev 

vedtaget på pensionskassens generalforsamling i april 2007 

ansatte overlæger 142 pct. af det 

almindelige medlems bidrag, mens 

det for afdelingslæger er 125 pct., 

og for kommunallæger 132 pct. af 

medlemsbidraget.

 

L AVERE MEDLEMSBIDRAG

Omvendt tillader vedtægten også 

bestyrelsen at fastsætte lavere 

medlemsbidrag, hvis overenskom-

sten fastsætter et lavere pensions-

bidrag end det, der er vedtaget på 

generalforsamlingen. I de tilfælde 

bliver medlemmets pension lavere. 

Det gælder fx læger, der er ansat 

som tjenestemænd, men indbetaler 

til en supplerende pensionsordning 

i Lægernes Pensionskasse. 

SÆRLIGT FOR 

PRIVATANSAT TE

For privatansatte læger gælder sær-

lige regler. Når læger ansættes uden 

for det kollektive overenskomst-

område, kan der indgås en aftale 

om pensionsindbetalinger, hvis 

bidragsbetalingen sker via arbejds-

giver. Hvis du ønsker at indgå en 

aftale om pensionsindbetaling eller 

vil vide mere om muligheden, er du 

velkommen til at kontakte pensi-

onskassen.   

SYGEHUSLÆGER 

Medlemsbidrag fra 1. januar 2008 for 

medlemmer, der ikke er alment praktise rende 

læger, praktiserende øjenlæger eller praktise-

rende øre-, næse- og halslæger:

 48.552 kr. til det fyldte 33. år

  54.072 kr. fra det fyldte 33. år 

til det fyldte 35. år

  61.404 kr. fra det fyldte 35. år 

til det fyldte 39. år

  71.772 kr. fra det fyldte 39. år 

til pensioneringen

Hvis det er arbejdsgiveren, der indbetaler 

pensionsbidrag, fratrækker pensionskassen 

arbejdsmarkedsbidraget og indbetaler det 

til Skat.

PRAKTISERENDE LÆGER

Medlemsbidrag fra 1. januar 2008 for 

alment praktiserende læger, praktiserende 

øjenlæger og praktiserende øre-, næse- og 

halslæger:

  44.668 kr. til det fyldte 33. år

  49.746 kr. fra det fyldte 33. år 

til det fyldte 35. år

  56.492 kr. fra det fyldte 35. år 

til det fyldte 39. år

  68.183 kr. fra det fyldte 39. år 

til det fyldte 47. år

  93.829 kr. fra det fyldte 47. år 

til pensioneringen

Praktiserende læger skal selv indbetale 

arbejdsmarkedsbidrag af medlemsbidraget. 

Medlemsbidraget er derfor nedsat svarende 

til arbejdsmarkedsbidraget, som i 2008 

udgør 8 pct.

En række alment praktiserende læger og 

praktiserende øjen- og ørelæger har tidligere 

valgt at bibeholde medlemsbidraget for med-

lemmer, der ikke er i praksis. For denne 

gruppe udgør medlemsbidraget derfor 

66.030 kr.

SELVBETALERE 

Bidrag fra 1. januar 2008 for selvbetalere 

og individuelt optagne selvstændige 

erhvervsdrivende:

  44.668 kr. til det fyldte 33. år

  49.746 kr. fra det fyldte 33. år 

til det fyldte 35. år

  56.492 kr. fra det fyldte 35. år 

til det fyldte 39. år

  66.030 kr. fra det fyldte 39. år 

til pensioneringen

Selvbetalere og individuelt optagne selv-

stæn dige erhvervsdrivende skal selv ind-

betale arbejdsmarkedsbidrag af medlems-

bidraget. 

Medlemsbidraget er derfor nedsat svarende 

til arbejdsmarkedsbidraget, som i 2008 

udgør 8 pct.

Individuelt optagne selvstændige erhvervs-

drivende og selvbetalere kan aftale et lavere 

medlemsbidrag. Hvis bidraget nedsættes,  

bliver pensionsdækningen tilsvarende 

ned sat. 

MEDLEMSBIDRAG 2008

Hvor gammelt er det ældste medlem af Lægernes Pensionskasse? Og 

hvad koster et individuelt møde med en medlemskonsulent fra pensions-

kassen? Med disse og andre spørgsmål udfordrede Lægernes Pensions-

kasse sine medlemmer på oplevelsesmessen Doctor's Universe i anled-

ning af Lægeforeningens 150 års jubilæum den 1. september. 

Opgaven var en tipskupon, hvor man kunne teste sin viden om pensions-

kassen og banken. To fl asker rødvin var sat på højkant, og chefl æge Jørgen 

Brorson Prag, Viborg, vandt lodtrækningen blandt de udfyldte kuponer. Ud 

over tipskuponer delte pensionskassens medlemskonsulenter også ud af 

råd om pension og svarede på spørgsmål fra de besøgende på pensions-

kassens stand.   

Pensionskassens håndtering af personoplysninger følger lovgivningen, 

og medlemmerne kan til enhver tid få indsigt i de oplysninger, 

der er registreret om dem. 
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NYE FORSIKRINGS BETINGELSER 

VED KRITISK SYGDOM

Fra den 1. januar 2008 gælder der nye forsikringsbetingelser for dækning ved 

udvalgte kritiske sygdomme. Fra årsskiftet kan du læse mere om de nye forsikrings-

betingelser på www.lpk.dk   

DIN PENSION PÅ HJEMMESIDEN

Pensionskassen lancerede før sommerferien sin nye hjemmeside. Inden årets ud-

gang vil også den del af hjemmesiden, hvor du kan se dine egne pensionsoplysninger, 

være klar.

Der kommer en række nye muligheder under Din pension. Bl.a. kan du se din pensi-

onsmeddelelse opdelt på forskellige beregningsgrundlag. Det bliver også muligt at 

udføre visse beregninger, der viser, hvordan ændringer i pensionsindbetalingerne 

påvirker pensionsdækningen. Se mere på www.lpk.dk.

Login til Din pension kræver en adgangskode. Hvis du har glemt din adgangskode, 

kan du bestille en ny på www.lpk.dk under Din pension.   

Supplér din pensionsordning i Lægernes Pensionskasse med 

en kapital- eller ratepension.

SPARER DU NOK OP 
TIL PENSION?

MEDLEMMERNE GODT TIL FREDSE 
MED PENSIONS KASSEN OG BANKEN

Ny medlemsundersøgelse viser positiv udvikling

I september 2007 gennemførte 

Lægernes Pensionskasse en 

undersøgelse af medlemmernes 

tilfredshed med pensionskassen og 

banken. Undersøgelsen, der blev 

foretaget af et eksternt fi rma, havde 

til formål at følge op på den mere 

omfattende medlemsundersøgelse, 

som samme fi rma lavede for 

pensionskassen i foråret 2005. 

Hovedresultaterne fremgår af 

skemaet til venstre. På pensions-

kassens hjemmeside kan du se en 

mere detaljeret redegørelse for 

medlemsunder søgelsens resultater 

og en sammenligning med tallene 

fra 2005.

Undersøgelsen viser – ligesom i 

2005 -, at medlemmernes og kun-

dernes tilfredshed med pensions-

kassen og banken generelt er meget 

høj. Samlet set er vurderingen af 

banken og koncernen som helhed 

mere positiv i 2007 end i 2005.   

Medlemmernes tilfredshed med pensionskassen og banken 2007, pct.

Meget

 tilfreds

Tilfreds Mindre 

tilfreds

Ikke tilfreds Andet/ingen 

holdning

Ved ikke/vil 

ikke svare

Hvordan er din holdning til din pensi-

onsordning i Lægernes Pensionskas-

se, hvis du skal komme med en samlet 

bedømmelse?

16 66 4 2 2 10

Hvordan er din holdning til Lægernes 

Pensionskasse, til pensionsbanken og 

til koncernen, hvis du skal komme med 

en samlet vurdering?

Pensionskasse 27 62 4 1 5 1

Bank 25 54 2 1 13 5

Koncern 26 62 4 0 6 2

Hvordan er din samlede holdning til 

pensionskassens og pensionsbankens 

løbende kundeinformation?

Pensionskasse 16 70 4 3 7 0

Bank 20 69 1 3 6 1

Koncern 16 68 4 3 9 0

De medlemmer/kunder, der har haft 

kontakt til pensionskassen/pensions-

banken inden for de sidste par år, er 

blevet spurgt om følgende: Hvordan 

er din holdning til kontakten?

Pensionskasse 51 41 3 4 0 1

Bank 56 41 2 0 0 1

Nu er det snart tid til at overveje, 

om der skal spares yderligere op 

til pensionen i 2007. I Lægernes 

Pensionsbank er der mulighed for at 

supplere pensionsordningen i Læ-

gernes Pensionskasse med ekstra 

opsparing på en kapitalpension

eller en ratepension. Bemærk, at 

også medlemmers ægtefæller/sam-

levere kan være kunder i banken.

I 2007 kan der indbetales 43.100 

kr. på en kapitalpension. Skattefra-

draget på kapitalpensioner udgør i 

år typisk 44 pct. Når kapitalpensio-

nen bliver udbetalt, skal der betales 

en afgift til staten på 40 pct.

Indbetalinger på en ratepension er 

fuldt fradragsberettigede og giver 

i 2007 et skattefradrag på op mod 

59 pct. En ratepension udbetales 

i rater over minimum 10 år og be-

skattes som personlig indkomst. 

SPAR PENGE I SK AT MED EN 

PENSIONSOPSPARING

Den primære fordel ved pensionsop-

sparing er, at du skal betale væ-

sentligt mindre i skat af det løbende 

afkast fra en pensionsordning end 

af afkast af opsparing i privat regi. 

Det kan du læse mere om i pjecen 

»Pensionsopsparing er skattemæs-

sigt fordelagtig«, som kan hentes på 

vores hjemmeside, www.lpk.dk.

Du kan placere dine pensions -

 midler kontant eller i værdipapirer  

(i individuelt depot eller via bankens 

puljeordning). 

Tal med Lægernes Pensionsbank 

om, hvor du bedst kan placere dine 

penge. Du kan oprette en kapital-

pension eller en ratepension direkte 

på pensionskassens hjemmeside 

www.lpk.dk.

BETAL I GOD TID FØR JUL!

Mange pensionsopsparere vælger 

traditionelt at foretage indbetalin-

gerne til den supplerende pensions-

opsparing så sent på året som 

mu ligt. Det er dog vigtigt, at indbe-

talingen sker tids nok til, at du får 

skattefradrag i 2007. Pengene skal 

således være på konto i Lægernes 

Pensionsbank den 28. december. 

Bankens sidste åbningsdag i år er 

fredag den 28. december – men  da 

der kan gå nogle dage med at sende 

breve og overføre penge (især sidst 

i den hektiske julemåned), anbe-

faler vi, at du indbetaler pengene i 

god tid. 

Hvis du har en livrente, skal pen-

gene også indbetales i god tid inden 

nytår!    
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Igen i år deltog Lægernes Pensions-

kasse på Lægedagene i Bella Cen-

tret, som fandt sted i ugen fra den 

12. til den 16. november. Medlems-

konsulenterne var de faste omdrej-

ningspunkter på pensionskassens 

stand, men også repræsentanter for 

pensionskassens medlemsafdeling 

og Lægernes Pensionsbank kunne 

i ugens løb træffes på standen. Her 

kunne alle, der ønskede svar på 

spørg s mål om pensionsforhold og om 

bankens tilbud til læger, få en snak 

på tomandshånd med eksperterne. 

For dem, der gerne ville have et 

bred ere overblik over mulighederne 

i forbindelse med pensionsopsparing, 

afholdt medlemskonsulenterne i 

ugens løb to orienteringskurser med 

titlen »Pension – fakta og behov«. 

Ud over Lægedagene i Bella Centret har pensionskassens medlemskon-

sulenter i årets løb også deltaget på de regionale lægedage i hhv. Region 

Syddanmark, Region Sjælland og Region Midtjylland, og det er meningen, 

at pensionskassen fremover så vidt muligt vil være repræsenteret på alle 

lægedage i regionalt regi.   

LÆGEDAGE I BELLA CENTRET

Stor interesse for rådgivning om pension. Pensionskassens stand 

var godt besøgt ugen igennem, og mange læger deltog i medlems-

konsulenternes orienteringskurser.

Der var masser af aktivitet på 

pensionskassens stand, og 

mange benyttede lejligheden til 

at tale med repræsentanterne 

for pensionskassen og banken.
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